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flz éhségsztrájk.
Az angol nők politikai jogainak 

hívei : a kiérdemült aggszüzek, a sze­
relem idült szerencsétlenei és a nagy­
zási hóbort copfos lovagjai irtó hábo­
rút indítottak az angol kormány ellen.

Eleinte nevetséges operettfigurák­
nak tekintették őket és hangos moz­
galmukat csak megmosolyogták. Ámde 
nem azért dühös sportkedvelő az an­
gol miss, hogy őt komolyan ne vegyék. 
Érezte, hogy a kormány lekicsinylő mo­
solya ellenében „férfias“, „nagy“ tet­
tekkel kell megmutatnia igazát.

Apacs—módszerhez folyamodtak. 
Beverték a középületek ablakait. Ren­
dőrbot ellen kalaptüvel, izmos férfika­
rok ellen éles körmökkel és komoly 
szó ellenében tajtékzó szitkokkal véd­
ték „igazukat.“ Működött a nyelv, a 
kéz, a láb, a gyufa, a bomba és irá­
nyítójuk : a bolondgomba.

A gyufa és a bomba azonban már 
az angol hatóságok szemében se volt 
tréfa. Közveszélyes némbereknek kez­
dette tekintetni az aggszüzeket. Egy­
szerűen börtönbe hurcolta és lecsu- 
katta. De hasztalan. Éhségsztrájkkal fe­
leltek .. .

Eddig rendben volna minden, de 
mert az éhség nagy dolog és a jólla­
kott szamaritánusok lovagiasságáraapel- 
lál, a makacs némberek a lojális ha­
tóságok jóvoltából tovább rombolhat­
nak, hisz a börtön amúgy is csak pár 
napos pihenőhely.

A hatóságok eme hyperlojálitása 
azonban nemcsak káros és veszélyes, 
hanem egyúttal az igazsággal és a 
méltányossággal is nagy fokban ellen­
kezik.

A gyilkost, az utonállót, a rablót, 
a sikkasztót, a gyujtogatót, a kéjencet, 
a hatalmaskodót, a botrányrendezőt és 
a verekedőt még az angol hatóságok 
is a legszigorúbb büntetéssel sújtják. A 
makrancos némbért azonban, aki a tár­
sadalom békéjét feldúlja, aki mások 
testi épségét veszélyezteti, aki tör, zúz, 
gyújtogat, közbotrányt okoz s még a 
templom áhitatos csendjét is azzal za­
varja meg, hogy zsolozsmák helyett a 
főnémberről zenghymnuszokat, — sza­
badon kell ereszteni, mert dacára an­
nak, hogy előtte az étel és hangosan 
korog a gyomra, szándékosan nem 
eszik.
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Pedig semmi külömbség sincs a 
közönségesnek nevezett gonosztevők 
és a női politikai jogok hárpiáinak 
cselekménye között.

Mindkét brancs egy és ugyanazon 
büntetendő cselekményt követi el és 
mindkét brancs cselekményének indoka 
jogtalan.

A gyújtogató s a gyilkos azért 
ténykedik, mert boszut liheg. A 
rabló és sikkasztó pedig azért bünte­
tendő, mert jogtalan vagyoni ha­
szonra akart szert tenni. S mit tesz az 
angol némber? Ö is tör, ő is zúz, ő 
is gyújtogat, ő is kárt tesz embertársa 
testi épségében azért, mert bosszút 
liheg törvénytelen követelésének meg­
tagadása miatt. A gonosztevők e két 
neme között tehát csak az a külömb- 
ség, hogy mig az egyiken az éhség- 
strájk dacára is kegyetlenül végrehajt­
ják a büntetést, addig a némberek az 
ájulás legelső színlelésére nyomban 
visszanyerik szabadságukat. Pedig ez 
aligha fog jó vért szülni. A ném­
berek példáján felbuzdulva, a közön­
séges gonosztevők is elővehetik az 
éhségstrájk bevált fegyverét s akkor

Tanácsolunk azonban valamit a 
tanácstalanul álló angoloknak. Bör­
tön helyett vegyék elő a spanyol vagy 
a dán botot és azt a nyilvános 
botrány rendezőin nyilvánosan 
suhogtassák meg. Avagy internálják a 
harcias némbereket tébolydába. 
Vagy végül hagyják csak szépen 
éhezni, mert taktikájuk amugyis csak 
huncutság. Meghalni még egyi­
kük se próbált. — Higyjék el, bár­
melyik módszer alaposan be fog válni.

Politikai széljegyzetek.
Szankcionálták az erőszakot

a parlamentben akkor, mikor Gerőt felmen­
tették.

Ismeretes az az affér, melyben Gerő 
százados oly aktiv szerepet vitt s minden 
jog és törvény ellenére vagdalkozott a par­
lamentben. Akkor megindították a vizsgála­
tot. Sokáig húzódott. Látszott, hogy kibúvót 
keresnek. S vájjon ne találna meg valamit 
az ember, ha nagyon keresi s ha az az em­
ber — Tisza István.

Hát meg is találták. És e felfedezés 
szerint jogos volt Gerő vagdalkozása jo­

gos, hogy egy fizetett őr a magyar ország­
gyűlés házában parancs szóra kaszabolja a 
más véleményen levőket; jogos, hogy a ki­
sebbséget a többség egyszerűen s ha kell, 
brutálisan is eltávolítsa.

Mindez jogos. Bírói ítélettel jogos, ka­
tonai ítélettel.

És ebben az a legérdekesebb, hogy a 
világi bíróság a pénzen szerzett többséget 
megbélyegezte, a katonai az erőszakot szen­
tesítette.

Már most melyiknek higyjünk . . . ?

Gróf Andrássy Gyulával, aki tiszadobi 
kastélyában tartózkodik, telefonon közölték 
Gerő fölmentését. Andrássy a haditörvény­
szék Ítéletéről ezeket mondta:

— Csodálkozva hallom az ítéletet, de 
nem tehetek egyebet, mint csodálkozom raj­
ta, mert ez az ő dolguk. Nem lesz semmi 
különös következménye az ügynek, csak még 
biztosabbá teszi ez az Ítélet, hogy meg kell 
bukniok, mert lehetetlen, hogy katonák a 
parlamentben éles karddal büntetlenül vag- 
dalkozhassanak. Ha katonáék úgy tartják, 
hogy ez helyes viselkedés volt katonai szem­
pontból, akkor fokozottabban nyilvánuló, hogy 
katona nem kell a parlamentbe és a kato­
nákból szervezett őrségnek ott helye nincs. 
Az a törvény, mely beviszi a katonákat és 
Házba és ilyen Ítéletekkel jogot ad nekik 
arra, hogy ott vagdalkozzanak, felhatalmazza 
a képviselőket is arra, hogy felfegyverkezve 
menjenek el az országházba, mint hajdan az 
ónodi országgyűlésre.

Kossuth Ferenc véleménye a felmen­
tésről ez:

— Gerő százados felmentése a katonai 
szabályzatok helyes, vagy helytelen, de tény­
leges alkalmazása folytán történt. Ez bizony­
ság arra, hogy a magyar képviselőház tőle 
éppen független intézmény karhatalmának 
van alávetve. Ez a parlamentarizmus egye­
nes negációja.

Emelnek, mindig
emelnek itt nálunk Magyarországon. Egyszer 
az adót emelik, aztán a katonai létszámot... 
aztán a választókerületeket, majd a törvény- 
hatóságokat. Folyton emelnek . . .

Az emelés rendszerint fejlődéssel, ha­
ladással jár. . . ezzel van összekötve. Ná­
lunk nem.

Nálunk az emelés eséssel van össze­
kötve, mert minél többet emel a kormány 
(közben el is emel) annál jobban esik a nép 
jóléte és boldogsága.

Egyszer csak úgy viccből is szeretnénk 
olyan kormányjavaslatot látni, mely a nép 
jólétét s gazdasági életét is — emelné . . .

De ez — sajna — nem következik be 
— soha.

Addig kombinálják
Tiszát külügyminiszternek, amig egyszer csak 
meg lesz. Most a Temps irja — jól értesült 
bécsi információból. Hisz ha nem bécsi in-
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formációról volna szó, még reménykedhet­
nénk. De igy még csak azt se tehetjük.

Pedig jó volna. Tisza éppen odavaló. 
Ha egy európai konferenciára bevonulna Gerö 
s társaival, rögtön lokalizálná a háborút.

Miért is nem viszik, mikor mi oly szí­
vesen adjuk...

Hadd próbáljon más is... Nekünk már 
elég volt. _____ \ __

HÉhány szú a barátok 
restaurálás alatt álló templomáról

II.
A sok jótéteményért magyaros hálával 

fizettek a derék franciskánusok. A hittérités dol­
gában nemes versenyre keltek a jezsuiták­
kal s Brassó vidéke magyarságának valódi 
apostolaivá lettek. Itt működésűk második 
évtizedében Brassó belterületét már szűknek 
találták magasztos munkakörüknek. Gyors 
egymásutánban Alsó- és Felső-Tömös, Tür- 
kös, Bodza és ezek környékének elhanyagolt 
lelki igazgatását vették kezükbe, mit 1755- 
ben kiterjesztettek egész Hétfalura.

S ezen munkakörük a kalapos király 
ama rendelete folytán, mellyel a jezsuitákat 
1781-ben az ország területéről kiűzte s igy 
ezek áldásos munkájától a brassói plébániát 
is megfosztotta, csak fokról-fokra gyarapodott. 
A brassóiak első plébánosa: Béldi János, 
nem volt képes káplánjával a plébánia terü­
letén s a Barcaságon élő katholikusság lelki 
szükségleteit kielégíteni. Ezért 1786-ban már 
az összes barcasági községek katholikus hí­
veit a barátok gondozására bízták. Sőt to­
vább mentek. Sárkány, Szunyogszék, Ósánc 
és Hidvég 5 filiájával együtt mind a barátok 
adminisztraturája alá került. Ezen jókora te­
rület kath. híveit kellett jó pásztor módjára 
őrizniük, öt-hat atya állandóan útban volt, 
hogy szentegyházunk felkent bajnokaként a 
hívek üdvét szolgálhassa.

A XIX. század 40-es éveinek nyomora 
azonban tevékenységüket szükebb korlátok 
közé szorította úgy, hogy minden anyagi 
támogatás híján 1849-ben előbb Hidvégnek 
és 5 filiájának administraturáját, majd Sár­
kány, Szunyogszék stb. administraturáját vol­
tak kénytelenek feladni.

A múlt század 50-es éveitől kezdődő- 
leg tehát csak Felső-Tömöst, Bodzát és Tür- 
köst adminisztrálták, de a világi papság meg­
erősödésével és az uj plébániák felállításával 
egy-két évtized múlva szép lassan ezeket is 
elveszítették. Az öreg hivek közül még ma 
is igen sokan a legmelegebb hála hangján 
emlékeznek meg a derék magyar brassói 
franciskánusok apostoli külmunkájáról.

1892-től kezdve tehát csak a lehető 
legszűkebb körre: a kicsiny templomukban 
kifejtendő tevékenységükre szorittattak szer­
zetes atyáink. S mégis. . . oly lelkesedéssel 
tettek eme kötelezettségüknek is eleget, mint­
ha most is a hittérités fáradtságos és lélek­
emelő munkájáról lett volna szó. Pedig le 
volt metszve szárnyuk, mert nem lehet sehol 
e világon eredményes munkát produkálni ott, 
ahol a nagy és erős munkához szokott kezek 
béklyókba vannak szorítva. Érezték is ezt a 
barátok és szép lassan elszéledtek. Elmentek 
oda, ahol buzgó munkájukkal Istent és a 
Hazát méltóképpen szolgálhatták, egyedül 
hagyván itt boldogemlékü P. Lakatos Kornélt, 
az igazi magyar barát e megtestesült minta­
képét.

Hogy egyedül mit volt képes művelni 
rövid másfél évtized alatt P. Lakatos Kornél,
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azt az őt rajongásig szerető és tisztelő magyar­
ság, melynek a vallásosságban és a haza­
szeretetben ő volt a lelki vezére, igen jól 
tudja.

A P. Lakatos Kornél halálával azt hit­
tük, hogy a brassói magyar katholikusság 
életében oly fontos szerepet betöltő barátok 
— kellő munkakör hiányában — talán vég­
leg hátat fordítanak Brassónak. Hála legyen 
azonban a Gondviselésnek és egyházköz­
ségünk bölcs tapintatának, a barátok nem­
csak el nem hagytak, hanem újult erővel és 
lelkesedéssel szegődtek a brassói magyar katho­
likus ügy szolgálatába.

De ezért nem veszítettek cl minden ta­
lajt. Ha nem működhettek a vidéken, keres­
tek — hivatásuknak megfelelő — más belfog- 
lalkozást. Elvállalták az iskolák államosítása­
kor az állami intézetekben és egyházközsé­
günk iskolájában a hitoktatást. De ennek se 
örvendezhettek sokáig, mert alig egy évtize­
des lelkiismeretes és eredményes működés 
után, — újabb kápláni állás rendszeresittet- 
vén — a hitoktatást úgy az állami, mint az 
egyházközségi iskolákban a világi papoknak 
voltak kénytelenek átengedni.

Az önhibájukon kivül minden munka­
körtől igy megfosztott derék franciskánusok- 
ra a püspök és az egyházközség eme hatá­
rozata óriási csapásként nehezedett, annál is 
inkább, mert egyrészt abban két évszázados 
önzetlen és eredménydus munkájoknak lebe­
csülését látták s mert másrészt ez rendházu­
kat anyagilag is érzékenyen sújtotta.

Békedelegátusok
Predeálon.

— Saját tudósítónktól. —

Predeál, aug. 11.
lázasan tisztogatták a predeáli 

nemzetközi állomás pern inját, s az 
épület, valamint a perron is román 
nemzeti szinti zászlódiszt öltött, mert 
már előre jelezve volt a békedelegátu­
sok érkezése. Ma, hétfőn d. e. 10 óra 
35 perckor robogott be a különvonat, 
melynek 4 termes kocsijában a béke­
delegátusok és családtagjai számsze­
rűt közel 50-en voltak.

Fogadtatásukra megjelentek teljes 
díszben a román polgári és katonai 
hatóságok főnökei, valamint magyar 
részről Burg Kornél határszéli rendőr- 
kapitány és Féreghy Oszkár fogalmazó 
szintén teljes díszben. — Ezenkívül 
pedig a nyaraló közönség teljesen el­
lepte a perront.

A delegátusok — kik közt lát­
ható volt többek közt Tatye Jonescu 
román és Pasic szerb miniszterelnök 
— a vasúti állomásról az országút és 
határon át a tömösi szerpentin útig sé­
táltak és gyönyörködtek a tömösi völgy 
festői szépségében. Kisérve százakra 
menő közönség, egy sereg fényképész 
s egy élelmes kinematografus által. In­
nen visszatérve a külön vonaton Si- 
naiába utaztak, hol d. u. 4 óráig időz­
nek és visszatérnek Bukarestbe.

Kiadó: Kertész-u. 1 sz. a. 5 szoba, 2 
előszoba, 2 konyha ezekhez mellék helyiségek ; 
egy nagy gyümölcsöskert — gyümölcs és 
füterméssei. Megtekinthetők naponta 10— 
fél 12 óráig. Ajánlatukat Kapu-utca 60 sz. 
I. em. Szörcsey D. fogad és ad bővebb fel­
világosítást.
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NAPIHIREK
Látja, én mindig

úgy gondolkoztam . . . hogy mai társa­
dalmunknak milliőjébe kizárólag a hit­
vallásos iskolák .. . találnak . ..

Ne mosolyogjon . . . hanem hallgas­
son meg. . .

A XX. századot én idegbetegségében 
szemlélem . . . Sablonos kifejezés ... de 
igaz . . . s azért mondom . . . idegessé­
gének okát abban látom . . . hogy a XX. 
század életfilozófiája utat tévesztett . . . 
s az arany középutról ... a materializ­
musnak ... az anyagnak ... a gyomor 
kérdésnek útjára tévedt. . .

Nem rossz ez .. . csak veszedelmes... 
egyoldalú . . . akkor . . . mikor az em­
bernek . . . nemcsak korgó gyomra . . . 
de korgó . . . s éhesen zakatoló . . . lel­
ke is van . . .

Igen . . . mert e kettőből áll az em­
ber... s csak az az intézmény jár he­
lyes utón . . . szolgálja az emberiség 
közügyét. . . mely e kettőben együtt ve­
szi az embert . . . s speciálisan az az is­
kola teljesít kulturszolgálatot . . . mely 
igy az egész emberi . . . vagy gyermeki 
lelket öleli fel . . .

És erre garanciát . . . teljes . . . kielé­
gítő garanciát. . . csak a hitvallásos is­
kolák nyújtanak . . .

? ?
Nem érti ? Hát nézze . . . Melyik ál­

lamnak a törvénye s melyik iskolai tör­
vény szabályozza precízül a vallásokta­
tás kérdését ? Nem mondom, hogy nin­
csenek absolute törvényeink ... de azok 
bénák és tehetetlenek lettek már akkor... 
mikor az állam vallásnélkülivé lett...S váj­
jon biztosíthat vallásnélküli állam . . . 
valláserkölcsi nevelést. . .

Soha ... Most még nem olyan kirívó 
a kontraszt . . . mikor még a vallásos 
eszmék uralkodnak az egyedekben . . . 
de mi lesz akkor... mikor ez nem lesz 
. . . mikor az egyéni jóakarat is .. . szü­
netelni fog . . . Már pedig nevelés és 
oktatás . . . vallás erkölcsi alap nélkül... 
homokra épített felhőkarcoló, mely nem­
csak összeomlik ... de maga alá temet 
.. . sokakat.. .

Azért kellenek nekünk ... a hitval­
lásos iskolák . . . s mert az államhata­
lom . . . azoknak ellene tör... a keresz­
tény társadalomnak kell . . . munkához 
látnia ... a hitvallásos iskolák érdeké­
ben . . . azzal, hogy csak ilyen iskolába 
Íratja . . . gyermekét már a jövő kiala­
kulandó képére . . . tekintve is . . .

Keresztény szülők ... ne feledjétek... 
ez kötelesség ... (--■•-)

Tanügyi kinevezés. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Rákóczi Béla gyu­
lafehérvári r. k. főgimnáziumi helyettes ta­
nárt ugyanezen főgimnáziumhoz, a fennálló 
szerződésből kifolyólag, rendes tanárrá ne­
vezte ki.

Hadsereg köréből. Gludovátz J. 2. sz. 
gyalogezredbeli főhadnagy a 29 sz. gy. e.-hez 
helyeztetett a 7-ik hadtestparancsnoksághoz 
automobil referenssé való kinevezés mellett.

1 - Nedoma Péter százados a 8-ik tarack 
ezredtől a 34. sz. tábori ágyuezredhez helyez­
tetett át.

Hymen. Motentán Elvira és Nagy Dénes 
f. hó 20-án délután 3 órakor tartják eskü- 

) vőjüket az ev. ref templomban.
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A román királyi pár Szinajában. Buka­
restből Írják: A román király és királyné 
kedden nyári tartózkodásra Szinajába utaznak.

Az Egyházi Énekkar ma, hétfőn este 
8 órakor a főéi. fiúiskola rajztermében pró­
bát tart. A tagok pontos megjelenését kéri 
az elnökség.

Szentesített törvények. Augusztus 9-én 
megjelent az Országos Törvénytár 16-ik 
száma a következő tartalommal: XXXVIII. t.- 
c. A lelkészi illetmények korpótlékok utján 
való emeléséről. XXXIX t.-c. Az állami óvó­
nők illetményeinek rendezéséről. XL. t.-c. A 
nem állami óvodák jogviszonyairól és köz­
ségi és hitfelekezeti óvónők illetményeinek 
rendezéséről. XL1. t.-c. Az önálló gazdasági 
népiskolai szaktanítók és szaktanitónők illet­
ményeinek rendezéséről. XL11. t. c. Az aldu- 
nai HI., IV. és V. számú öblözetek árinen- 
tesitéséről.

Elveszett takarékbetéti könyv. A brassói 
kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Ábel I. 
fogarasi lakos kérelme következtében a Ma­
gyar Általános Hitelbank brassói fiókja által 
Ábel Ilonka Brassó névre kiállított és utolsó 
bejegyzése szerint 1913 junius 30 kelettel 
415 kor. 54 fillérről I. 60 szám alatt kiál- I 
ütött és állítólag elveszett takarékbetéti könyv 
megsemmisítése iránt az eljárás folyamatba 
tétetett.

Elütött szénásszekér. Tegnap este fél 
10 órakor érkezett szénával megrakott sze- J 
kerével özv. Qyerkó Mihályné az elágazás 
mellé. A kocsin kívüle még vcje, Fejér János 
tatrangi lakos, Vancsea János brassói lakos i 
ült. Ugyané percben érkezett a főtérről a 45- 
ös számú közúti, melyet Albu János moz­
donyvezető vezetett. Annyi ideje már nem 
volt, hogy a gépet megállítsa, s igy a sze- j 
keret elütötte. A szekér az összeütközés foly­
tán összetörött s az egyik ló megsérült. A i 
szekéren ülők szerencsésen minden baj nél- 1 
kül megmenekültek. Hogy kit terhel a fele­
lősség, azt a már megindított vizsgálat álla­
pítja meg.

Sétatéri zene. Holnap, kedden este fél 
6 órától az alsósétatéren a városi zenekar 
hangversenyez.

Bor és husfogyasztási adó bérbeadás.
A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság köz­
hírré teszi, hogy Brassó megyében fekvő 
Szászmagyaros, Botfalu és Höltövény közsé­
gek borital és husfogyasztási adójának 
bérbeadása iránt f. évi szeptember hó 16-án 
az első s esetleg a következő 17. és 18-án 
a második és harmadik, Bácsfalu és Türkös 
községéi pedig f. évi szeptember hó 23-án 
az első, s esetleg a következő 24. és 25-én 
a második és harmadik árverés fog a bras­
sói m. kir. pénzügyigazgatóságnál megtar­
tatni. írásbeli ajánlatok bánatpénzzel ellátva 1 
1913 év szeptember hó 16, illetve 23-iki j 
napjának délelőtti 9 órájáig adhatók be.

400 000 ember áldozat. A Corrilne della 
Jera hadi tudósítója hosszabb cikkben szá­
mol be az egyes balkáni államok ember és : 
pénzáldozatáról. Eszerint Bulgária 350000 
embert mozgósított, melyből 80 000 ember 
esett el. Kiadása 1500 millió frank. Szerbia ! 
250 000 embert mozgósított. Halottainak száma 
30 000 ember. Kiadása 650 millió frank. Gö- j 
rögország 1 SOOOOinozgósitott emberéből 10000 
maradt a csatatéren. 300 millió frankot emész- ; 
tett fel a háború. Montenegró 80000 embe­
réből 8000 ember halt el. Kiadása 20 mil­
lió frank. Törökország szenvedte meg leg­
jobban a háborút eltekintve, hogy Európá- | 
óan majd egész országát elvesztette, a moz­
gósított 450-000 emberből 100000 ember 
maradt a harctéren s kiadása 2000 millió

frank volt. A második háború után Bulgári­
ának újabb 60000 halottja volt, Szerbiának 
40000. Ha ez emberáldozatokhoz hozzászá­
mítjuk a kolerában s egyéb betegségekben 
elhalt emberek számát, úgy az 400 000-re te­
hető. A kiadás az 5‘500 000-t is felül haladja.

Színház.
Heti műsor:

Hétfőn, aug. 11-én negyedszer: Cigány­
prímás operette.

Kedden, aug. 12-én ötödször: Cigány­
prímás operette.

Szerdán, aug. 13-án Fái Flóra bucsu- 
felléptével itt először: A nászinduló, színmű 
újdonság 4 felvonásban, irta Batailler Henry, 
fordította Császár Imre.

Csürtöökön, aug. 14-én hatodszor : 
Cigányprímás.

Pénteken, aug. 15-én két előadás;dél­
után félhelyárakkal: A csizmadia mint kisér­
tet, énekes népszínmű 3 felv., irta Szigeti 
József; este hetedszer: A cigányprímás.

Szombaton, aug. 16-án először: A mi­
niszterelnök, komédia 3 felv., irta Nagy Endre.

Vasárnap, aug. 17-én két előadás, dél­
után félhelyárakkal: Tengerész Kató, operette 
3 felv., irta Jarno György; este először: 
Samuka, énekes bohózat 4 képben, színre 
alkalmazta Hervay Frigyes.

Hétfőn, aug. 18-án : Bőregér, operette 
3 felvonásban, irta Strauss János.

Kedden, aug. 19-én először; Róza néni, 
bohózat-újdonság 3 felvonásban. Irta: Len­
gyel Menyhért.

Színházi hírek.
A cigányprímás eddigi előadásai 

zsúfolt nézőtér előtt, óriási hatás, zajos tap­
sok és újrázások közt folytak le, a további 
előadásokra is nagyarányú érdeklődés nyil­
vánul a közönség minden rétegében, erre 
való tekintettel az igazgatóság e hét folya­
mára még négyszer tűzte ki a darabot elő­
adásra, a főszerepben minden este Várady, 
Hornyai, Tihanyi, Pataky, Sziklai, Bárdos 
Irma és Baghy lépnek fel.

Fái Flóra búcsúja. Henry Batail- 
lernek, a kiváló francia írónak, a Balga szűz 
és Szerelem gyermeke illusztris szerzőjének 
legújabb nagyhatású színmüvében vesz bú­
csút Fái Flóra a brassói közönségtől. Fái 
Flórának tehát egy bemutató előadás kere­
tében lesz alkalma nagyskáláju művészetéről 
ismételve bizonyságot tenni s egyúttal a bras­
sói közönségtől, melynek 10 éven keresztül 
dédelgetett kedvence volt — búcsút venni. 
Fái Flóra művészetének nagyszámú elisme­
rő! és személyes tisztelői bizonyára felhasz­
nálják a rendkívüli alkalmat, hogy kedven­
cük művészetében még egyszer gyönyörködje­
nek selismerő tapsaikkal szeretetüknek kifeje­
zést adjanak. A nagysikerű újdonságban Fái 
Flórán kívül Hevesi Mariska, Vágóné, Földvári 
Sándor, Abonyi Tivadar, Herczeg Vilmos, 
Baghy stb. visznek vezető szerepeket.

Min isst ere! nők és Samuka. Szom­
baton ismét újdonság, Nagy Endrének, a 
szellemes írónak szatirikus éllel megirt for­
dulatos, mindig vidám és ötletekkel dúsan 
fűszerezett bohózata kerül bemutatóra, mig 
vasárnap este Hervay Frigyesnek a buda­
pesti színházban igen sokszor adott énekes 
bohózata fog sok vidám percet s hangos 
derültséget szerezni a közönségnek.

Táviratok.
Ischl, aug. 11.

Heltai tegnap este 9 óra 20 perckor 
meghalt. Hült tetemeit ma Budapestre szál­
lítják.

Budapest, aug. 11.
A főváros szerdán rendkívüli közgyű­

lést tart, amelyen Heltai temetésének részle­
teit beszélik meg. Hült tetemeit ma este ide 
szállítják s oszlop-utcai palotában ravataloz­
zák fel. Innen a központi városházára vi­
szik, hol a gyászszertartást tartják meg. Hel- 
tait a zsidó temetőben temetik el. Eleinte a 
központi temetőben akarták örök nyugalomra 
helyezni, de családja kívánságára letettek e 
tervről. A temetés a főváros költségén tör­
ténik.

Ischl, aug. 11.
Ferencz Ferdinánd főherceg ma ideér­

kezett.

Bukarest, aug. 11.
A békejegyzőkönyvet tegnap délelőtt 

fél 11 órakor aláírták. Az aláírás pillanatá­
ban ágyulövések dördültek el, az összes ha­
rangok zúgtak s katonazenekar járta be az 
utcákat. A delegátusok kedden még egyszer 
összeülnek, hol még formalitásokat kell elin­
tézni.

Athén, aug. 11.
Vilmos német császár Konstantin gö­

rög királyt tábornagygyá nevezte ki.
Bukarest, aug. 11.

A békejegyzőkönyv értelmében Bulgária 
a leszerelést azonnal megkezdi. Ezután a 
szerbek, románok és görögök is elvonulnak 
Bulgária területéről.

Konstantinápoly, aug. 11.
A minisztertanács válaszolt a nagyha­

talmak jegyzékére. A válasz köszönetét mond 
a nagyhatalmak barátságáért, de kiemeli, 
hogy éppen a béke tartós fenntartásáért kel­
lett Drinápolyt megszállaniok.

London, aug. 11.
Tegnap ismét nagy összeütközés volt 

a suffragettek s a rendőrök között. A rend­
őrség 40 személyt tartóztatott le.
kßßmmßßmmmmmßßmßßßßßßßtm

732—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a brassói kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. I. 645. 
számú végzése következtében dr. Kölcze Károly ügy­
véd által képviselt Magyar szent korona országai 
vasutas szövetsége javára 102 K. 67 f. s jár. erejéig 
1913. évi március hó 13-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 720 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: Pianinó és 
képek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913. évi V. 499—6. számú végzése folytán 102 k! 
67 fill, tőkekövetelés, ennek 1912. évi augusztus hó 
1. napjától járó 5 százalék kamatai, egyharmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 90 korona 10 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Brassóban, Bolonya Malom-utca 7. sz. alatt leendő 
megtartására 1913. évi aug. hó 14-ik nap­
jának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi julius hó 25 napján.
PAPP JÓZSEF, 

kir. bir. végrehajtó.
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Lázár Mór
Welsz-lTlihály-u. 3.
írás és aranyműves.
StóS$K5felelősség mellett jutányos árakon. 
Réei arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- és Ékszer javító műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vá»ó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak- 
mába vágó munkát olcsó árban.

Hntorraktórak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. I ele- 
fon interurbán 492.

CipÉszek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min- 
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József, ■
Weisz Mihály-utca23.Uri,nói és gyer­
mek cipók nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipók. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc, , .
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női-és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek- 

* cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mértek 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal fért,- nm- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon- 
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Gi ngold Testvérek,
flirscher-u. 4 Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatán-hereshedöh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehémemüekben.

Drogériáin
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Oottsmann 
Ede. Kittinő konyha. Pilseni sör.
Jó borok

Fényképészeit:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. 3. drb. visit-fény- 
kép és 5 fénykép-levelezö-lap, ősz­
ben 8 drb. ára 3. K. Vasutasok­
nak igazolvány! fényképek jutányo­
sán es gyorsan eszközöltetnek. El­
vállal minden e szakmába vágó mun­
kálatokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti es na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 kepes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

FÉrfiszahók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.! ar- 
tós munka.

Héjjas J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltünyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Barth a Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések:
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar látszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kóvémérések:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
klilönlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
lncze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Lőser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok;
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-j£le korona sör.

Béplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
tizemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirktoidc. Első erdélyi viasz és 
parafir.gyertyagyár. Viasz, cerisin, j 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát juta- 
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok :
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. jutányos árban fo- 
aad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mell, tt.

Szobafestők;
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és kóskavól-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek ■
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény. ___ I

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznék. 4 ev 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Vegytisztitók.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Wa.te vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszuf&lu) bérlője Dakú Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sule Lipót, . „
Ruggyanta-, érc-bélyegzó és hmuo- 
minták, monogramnak és a sza 
badalmazott marhalevél-szárazbc-
lyegző készülékek gyártója, Kolos- 
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—
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